



ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ

## Οι Έλληνες μελετητές απέναντι

**Η σημαντική συμβολή και ο ρόλος των Ελλήνων μελετητών στην προετοιμασία, το σχεδιασμό και την υλοποίηση των Ολυμπιακών έργων, καθώς και των έργων υποδομής για την εξυπηρέτηση των Αγώνων, βρέθηκαν στο επίκεντρο του συνεδρίου που οργάνωσε ο Σύνδεσμος Ελληνικών Γραφείων Μελετών (ΣΕΓΜ), στο Λουτράκι.**

Ο υφυπουργός Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων, **Θεμιστοκλής Ξανθόπουλος**, κηρύσσοντας την έναρξη των εργασιών του συνεδρίου, μετέφερε το χαιρετισμό και το προσωπικό ενδιαφέρον του πρωθυπουργού, **Κώστα Καραμανλή**, καθώς και του υπουργού ΠΕΧΩΔΕ, **Γιώργου Σουφλιά**, αλλά και του συνόλου της πολιτικής ηγεσίας, τονίζοντας χαρακτηριστικά: «Ο ρόλος των μελετητών υπήρξε καθοριστικός, τόσο στο εγχείρημα των Ολυμπιακών Αγώνων όσο και στην αναβάθμιση των υποδομών της χώρας και αυτό αναγνωρίζεται από όλους».

Ο κ. Ξανθόπουλος επισήμανε ότι, παρά τη διαβολή που υπήρξε, και μάλιστα από ανθρώπους που δεν έχουν σχέση με το αντικείμενο των έργων, αυτό που τελικά μένει, που φαίνεται σε όλους και στην κοινή γνώμη της χώρας, και εν τέλει αναγνωρίζεται, είναι το έργο που έχει επιτελεσθεί από τον τεχνικό κόσμο της χώρας.

Παρά τις όποιες καθυστερήσεις, πρόσθεσε ο υφυπουργός ΠΕΧΩΔΕ, **«το θαύμα υλοποιείται και μάλιστα σε χρόνους ρεκόρ».**

Ο κ. Ξανθόπουλος αναφέρθηκε, επίσης, στο θεσμικό πλαίσιο περί μελετών, η εφαρμογή του οποίου έχει ανασταλεί και εξέφρασε τη βεβαιότητα ότι ο Νόμος, αφού διορθωθεί και συμπληρωθεί, με τη συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων φορέων, θα είναι έτοιμος πριν από το τέλος του 2004.

Σημαντικό μέρος της ομιλίας του υφυπουργού ΠΕΧΩΔΕ κατέλαβε η προοπτική μελετών και έργων μετά την Ολυμπιάδα και μετά το Γ' ΚΠΣ, τονίζοντας κατηγορηματικά ότι ασφαλώς και θα υπάρχουν έργα, αλλά, για να μην επαναληφθούν τα λάθη των Β' και Γ' ΚΠΣ, απαιτείται πολύ καλή προετοιμασία, ώστε να έχουμε το 2007 ώριμα έργα να ενταχθούν στο Δ' ΚΠΣ. Αυτό σημαίνει ότι υπάρχει πολλή δουλειά για τον κλάδο των μελετητών.

Πρόσθεσε, τέλος, ότι σημαντικοί πόροι α-

πό το Δ' ΚΠΣ θα διοικηθούν σε έργα της περιφέρειας, αφού η Αττική έχει πάρει ήδη το μερίδιο που της αναλογεί στην ανάπτυξη και ίσως και περισσότερα.

Η επισήμανση ότι οι Έλληνες μελετητές έχουν επιτελέσει ένα τιτάνο έργο για τη διεξαγωγή των Ολυμπιακών Αγώνων ήταν ο κοινός τόπος των ομιλητών του συνεδρίου, ενώ ο **Μανώλης Δρακάκης**, Α΄ αντιπρόεδρος ΤΕΕ, σημείωσε χαρακτηριστικά: «Η υπερπροβολή του κ. Καλατράβα είχε ως αποτέλεσμα να κερδίσει τις εντυπώσεις στην κοινή γνώμη, ενώ το έργο των Ελλήνων μελετητών, που σχεδίασαν και ολοκλήρωσαν 40 και πλέον Ολυμπιακά έργα, δεν έχει καταγραφεί και προβληθεί δεόντως». Ως εκπρόσωπος του ΤΕΕ στο συνέδριο του ΣΕΓΜ, ο κ. Δρακάκης μίλησε για τη σημασία του συνεδρίου, στο οποίο το ΤΕΕ ως χορηγός είχε τη δική του συμβολή και αναφέρθηκε στην ανάγκη νέου σύγχρονου θεσμικού πλαισίου για την παραγωγή των μελετών δημοσίων και ιδιωτικών έργων, υπογραμμίζοντας ότι, ενόψει του νέου νόμου για τις μελέτες, που διαμορφώνει το ΥΠΕΧΩΔΕ, η παρέμβαση που θα αναπτύξει το ΤΕΕ, σε συνεργασία με το ΣΕΓΜ και τους συλλόγους τεχνικών θα κατατείνει στη δημιουργία υγιούς

λος, στις κατηγορίες για τις υπερβάσεις των προϋπολογισμών, τόνισε: «Η πραγματική αιτία των υπερβάσεων του κόστους των μελετών είναι, κυρίως, η αδυναμία των υπηρεσιών του Δημοσίου να εκτιμήσουν σωστά, ποσοτικά και οικονομικά το αντικείμενο, το οποίο πρόκειται να προκηρξούν ή και, σε πολλές περιπτώσεις, η σκόπιμη υποβάθμιση της αμοιβής της μελέτης από πλευράς υπηρεσίας λόγω έλλειψης πιστώσεων».

Στο συνέδριο μίλησε ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ και πρώην υφυπουργός Πολιτισμού, **Νάσος Αλευράς**, ο οποίος, αφού μετέφερε το χαιρετισμό του προέδρου του ΠΑΣΟΚ, Γιώργου Παπανδρέου, επεσήμανε με τη σειρά του ότι οι Έλληνες μελετητές και γενικότερα ο τεχνικός κόσμος κατάφερε μέσα σε ασφυκτικό χρονικό πλαίσιο να δώσει λύσεις και να συμβάλει αποφασιστικά στην υλοποίηση των έργων. Δεν είναι η ώρα, πρόσθεσε, να γίνει η αποτίμηση του εγχειρήματος, αλλά αυτό θα γίνει μετά τους Αγώνες, νηφάλια και «έξω από τις κομματικές συμπληγάδες».

Χαιρετισμούς στο συνέδριο απηύθυναν, επίσης, ο **Κωνσταντίνος Αραβώσης**, σύμβουλος της αναπληρωτού υπουργού Πολιτισμού, **Φάνης Πάλλη Πετραλιά**, ο ειδικός γραμμα-

## ΓΡΑΦΕΙΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ (ΣΕΓΜ)

# στην Ολυμπιακή πρόκληση

περιβάλλοντος για την ισχυροποίηση συνολικά του ελληνικού μελετητικού δυναμικού, τόσο των μεγάλων όσο και των μικρότερων τάξεων.

Ο πρόεδρος του ΣΕΓΜ, **Παναγιώτης Αντωναρόπουλος**, στην ομιλία του επεσήμανε: «Οι Έλληνες μελετητές, κάτω από όχι ιδανικές συνθήκες, έφεραν εις πέρας ένα τεράστιο μελετητικό έργο, σε χρόνους ασφυκτικούς, με αμοιβές σημαντικά μικρότερες από εκείνες των Ευρωπαίων συναδέλφων. Και πρέπει να επισημάνουμε εδώ ότι η συμμετοχή ξένων μελετητικών εταιρειών ήταν πολύ μικρή και περιορίστηκε στην αντιμετώπιση εξειδικευμένων και μόνο θεμάτων. Ο τεχνικός κόσμος», πρόσθεσε, «είμαι σίγουρος ότι θα επιτελέσει το καθήκον του και θα παραδώσει έτοιμο προς χρήση το σύνολο των απαιτούμενων εγκαταστάσεων για τη διεξαγωγή των Αγώνων».

Ο κ. Αντωναρόπουλος, αναφερόμενος, τέ-

τές του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων **Δημήτρης Παπαγιαννίδης**, εκπροσωπώντας τον υπουργό, **Σάββα Τσιτουρίδη**, ο **Εμμανουήλ Αλεξανδράκης**, σύμβουλος του υπουργού Εμπορικής Ναυτιλίας, **Μανώλη Κεφαλογιάννη**, η **Φωτεινή Δερτζή**, Σύμβουλος και εκπρόσωπος του υπουργού Μεταφορών, Μιχάλη Λιάπη, ο αντιπρόεδρος του Συνδέσμου Τεχνικών Εταιρειών Ανωτέρων Τάξεων, **Δημήτρης Κωνσταντινίδης**, ο **Κώστας Αλεξόπουλος**, πρόεδρος της Παγκόσμιας Οργάνωσης Μηχανικών (FEANI), ο **Βασίλης Οικονομόπουλος**, γενικός γραμματέας του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Ελλάδος και διευθύνων σύμβουλος της Αττικό Μετρό Λειτουργίας Α.Ε., και η **Τίλντα Κυριακού**, διευθύντρια της ΕΥΔΕ Ολυμπιακών Έργων του ΥΠΕΧΩΔΕ. Παρευρέθηκαν ο Δημήτρης Κωνσταντινίδης, αντιπρόεδρος του ΣΤΕΑΤ και ο Γεώργιος Βλάχος, ταμίας του ΣΑΤΕ.



Θεμιστοκλής  
Ξανθόπουλος



Νάσος  
Αλευράς



Μανώλης  
Δρακάκης



Παναγιώτης  
Αντωναρό-  
πουλος



Παύλος  
Ζαννής